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Rua Hugo Carneiro, n° 567 -Bairro Bosque

ATA  PLENARIA,  DE  10  DE SETEMBRO  DE  2024.

Ata  da  septuagesima  terceira  sessao ordin5ria
da Quarta Sessao Legislativa da  D6cima Quinta
Legislatura da Camara  Municipal de Rio Branco,

estado do Acre.

Aos dez dias do  mes de setembro do ano de 2024, as oito  horas e quarenta e sete minutos,  no  Plenario da
Camara  Municipal de  Rio Branco; sob a  presidencia da vereadora  Lene Petecao, secretariado pelo vereador
Fabio Aratijo,  presentes ainda  os Vereadores: Ant6nio  Morals, Cap.  N.  Lima, C6lio Gadelha,  Francisco  Piaba,
Elzinha  Mendonca,  Ismael Machado, James do  LACEN, Joao Marcos Luz, Joaquim  Florencio,  Rutenio Sa e Samir

Bestene; foi declarada aberta a sess5o. A ata da sessao anterior foi aprovada par unanimidade.  EXPEDIENTE
D0  DIA:  OFfcIO  592/2024/ASSEJUR/GABPRE,  0  QUAL  ENCAMINHA  OS  DECRETOS  DE  SUPLEMENTA¢AO

ORCAMENTARIA  DE  NOMEROS  1.176,1.177,1.178,1.179  E  1.199.  DEVIDAMENTE  PUBLICADOS  NO  DIARIO

OFiciAL. OFfcio 1632/2024/RBTRANs.  ENCAMiNHA 0 RELAT6Rio DE CONTROLE -Ric DO  Mes DE AGOsTO

DE  2024,  CONSOLIDADO. Aberto a  TRUBINA POPULAR, esta, de  autoria  do vereador Joaquim  Florencio com
o tema:  Conselho Regional dos T6cnicos lndustriais. Convidados:  Marcelo Martins Guimaraes,  Lucas  Bezerra
F6lix e Jos6  Carlos Coutinho.  Iniciado  o  periodo  de  falas:  Marcelo  Martins Guimai.aes assomou  a  tribuna.
Contextualizou sobre o Conselho Tecnl.co Industrial Regional composto por nove estados e suas ac6es.  Lucas
Bezerra  F6lix  assomou  a  tribuna.    Tratou  da  importancia  do  trabalho  t6cnico  da  indtistria.    Jos6  Carlos
Coutinho assomou a tribuna.  Tratou das escolas t6cnicas. Evidenciou o trabalho t6cnico durante a pandemia.
Vereador  lsmael  Machado  assomou  a  tribuna.    Tratou  do  projeto  de  energias  renovaveis.  Destacou  a
importancia das escolas t6cnicas para o desenvolvimento dos j.ovens. Vereador Joaquim Florena.o assomou
a  tribuna.  Homenageou  os  profissionais t6cnicos  industriais. Vereadora  Lene  Petecao  assomou  a  tribuna.
Tratou  do empreendedorismo feminino.  Contextualizou  sobre a violencia  contra  as  mulheres  no estado do
Acre.  Por fim, parabenizou  a trabalho industrial feminino.  Em outra  pauta,  requereu sugest6es de  projetos

que  incentivem  o  empreendedorismo  feminino.  Vereador  Cap.  N.  Lima  assomou  a  tribuna.  Destacou  a
importancia  do  Conselho  Regional  para  o  incentivo  de  criac5o  de  empregos  na  cidade  de   Rio  Branco.
Evidenciou a importancia dos profissionais t6cnicos nos servigos industriais e dom6sticos. Por fim, prop6s ao
vereador Joaquim  Florencio a  cria¢5o do  Proj.eto de  Lei  para  que  as empresas  pecam que  os funcionarios
apresentem   o   curso   t6cnico.   Registro   fotogfafico.   Encerrado   a   tribuna   popular.   Aberto   o   PEQUENO
EXPEDIENTE: Vereador lsmael Machado assomou a tribuna. Tratou da educac5o municipal e o ajuste no piso
salarial  dos  professores  da  rede  municipal.  Em  outra  pauta,  chamou  aten€ao  para  o  cadastro  reserva  do
concurso da  Secretaria  Municipal  de  Educa€ao.  Por fim,  sugeriu  a  contratacao dos candidatos  do cadastro
reserva de forma gradativa. Vereador Francisco Piaba assomou a tribuna. Listou indica¢6es de melhorias de
mobilidade urbana, servi¢os de agua e  limpeza  nos bairros:   Major Mendon¢a, Volta Seca,  Ramal S5o Joao,
Benfica, Menino Jesus. Vel.eadora Lene Petec5o assomou a tribuna. Solicitou a Secretaria Municipal do Meio
a   limpeza   do  a€ude   do   bairro  Universitario   111.   Em  outra   pauta,   chamou   ateng5o   para   os  funcion5rios

terceirizados que estao trabalhando sem pagamento. Denunciou as praticas de ass6dio moral dos vereadores
na camara  municipal. Vereador Cap. N. Lima assomou a tribuna. Tratou da dendncia de ass6dio moral que a
vereadora Lene sofreu. Questionou o encerramento da sessao no dia 04 de setembro. Chamou aten€5o para
os  vereadores  que  comp6em  a  mesa  diretora.  Vereador Joao  Marcos  assomou  a  tribuna.  Parabenizou  o

governador Gladson Cameli pelos feitos de infraestrutura e mobilidade  no bairro Montanhes. Teceu  criticas
ao  candidato  a  prefeitura  Marcos  Alexandre  e  ao  humorista  Daniel  Cruz.  Apresentou  a  Requerimento  n9
111/2024  assinado  pelos  vereadores.  Teceu  criticas  a  vereadora  Elzinha   Mendonc:a.  Vereadora  Elzinha
Mendon¢a  assomou  a  tribuna.  Chamou  atenc5o  para  a  retirada  dos  feirantes do  mercado  Municipal  Elias
Mansur.  Descreveu  as  condi¢6es  inadequadas  aos  empreendedores  do  Mercado  Municipal.  Reivindicou

lizac5o  e   propaganda   para   indicar  a   realoca5:5o  dos  feirantes  do   Mercado   Municipal   Elias  Mansur,
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Encerrado  o   pequeno  expediente.  Aberto  o  GRANDE  EXPEDIENTE:     Vereador  Samir  Bestene  assomou
tribuna. Tratou  dos  efeitos  positivos  do  programa  asfalta  Rio  Branco.  Por fim,  tratou  do  requerjmento  n9
111/2024.   Em  aparte  os  vereadores  Hildegard   Pascoal,   Francisco   Piaba  e  Joao  Marcos   Luz.   Em  aparte
vereadora  Lene  Petec5o  lamentou  a  desigualdade de genero entre os vereadores.  Por fim, vereador Samir
Bestene  tratou  da  acessibilidade  de  informa€6es  do  portal  de  transparencia  no  periodo  de  campanhas.
Encerrado o grande expediente.  Aberto a  ORDEM  DO  DIA:   Registrada  a  presenca  dos (as)  parlamentares:
Cap.  N.  Lima, C6lio Gadelha,  Elzinha  Mendonca,  Francisco Piaba,  Hildegard  Pascoal,  lsmael  Machado, James

do LACEN, Joaquim Florencio, Jo5o Marcos Luz, Samir Bestene, Rut6nio Sa. Lida a pauta das mat6rias: Projeto
de Lei  Complementar n9  30/2024,  de  autoria  do  Executivo  Municipal  -  Disp6e  sobre Abertura  De  Cr6dito
Adicional Suplementar Por Superavit Financeiro, em favor da Secretaria Municipal De Cuidados Com A Cidade
-SMCcl; em votac5o: aprovado por unanimidade, inclusive em redacao final. Requerimento n9111/2024,

de autoria do vereador Joao Marcos Luz: Solicitacao de desconto no subsidio dos parlamentares faltosos; e,
discuss5o:  vereador  Joao  Marcos  Luz  esclareceu  que  a  requerimento  foi  urn  pedido  da  maioria,  por fim,
solicitou  o  voto  favoravel  da  vereadora   Elzinha   Mendonga;   em  votac5o:   aprovado  por  unanimidade.
Encerrada a ordem do dia.  Nada mais havendo a tratar, a sess5o foi encer
minutos e,  para  os devidos fins, foi  lavrada  a  presente ata que, ap6s
foi assinada por ele, Presidente, e, por mim, Secretario:

Presidente

a as 10 horas e quarenta e nove
a e aprovada  por unanimidade,


